🌑 本周热议

住院医陪护患者 行动抵千金

近日, 苏州大学附属 速, 离患者近一点可能 第二医院住院医师段善州 的一张睡觉时的照片"火" 了。照片中,为了最大程 度守护患者,他与患者相 邻而睡。

患者李大爷今年70岁, 因为急性心衰、重症肺部 感染等住院,经诊断其疾 病根源是心脏瓣膜疾病。11 月24日,接受了瓣膜置换 和成形手术,后转到ICU 继续治疗。由于其患有基 础疾病以及肺部感染,段 善州医生为第一时间应对 突发情况,索性睡在了患 者身旁。

手术当夜9点半左右, 胸心外科主任陈勇兵来到 ICU 跟踪患者病情。眼前 这一幕让他为之感动,于 是他悄悄记录下这个画面。

当被问及为何会守在 患者床边时,段善州说,

"我们科上到主任、副主 任、主治医师,一代一代 都是这样传下来的。危重 患者病情变化特别得迅

感觉更定心一点,患者 不在眼前还真有点不 放心。"

段善州告诉记者, 他上研究生的时候,就 看到陈勇兵主任开完心 脏手术后,基本上都不 回家, 也经常看到他支 个躺椅,躺在患者病床 边休息。作为学生和后 辈,他都看在眼里记在 心里。(据11月28日《杭 州日报》报道)



大部分医生都很善良。看完新闻,想到了我的老师。记得,一位特别贫困的老大爷拇指需要植皮,植皮之前 每次换药老师没收过一分钱,大爷手系扣子费劲,老师就一个一个地帮着系上。最后,大爷深深地给老师鞠了一躬, 这却让老师心里难过很久。他对我说,能帮的尽量帮,尽自己最大努力就好。那时,我还是实习生,老师的话深 深地印在了我的脑海里。

-@ 打嗝还在吃西瓜

查看自媒体上网友们的评论,社会给医生竖了大拇指,但也有不少医生对此抱有警惕,他们或说此事不应 宣扬,应该鼓励医生休息,或怕群众以此为其它医生树立医德评价标杆。至此,不同意见的同时呈现,让事件 的价值已超越事件本身,它让医与社会多了一个视角了解彼此所想。更重要的是,它让人们看到,年轻一代的 敬业精神与科室文化的传承紧密相关。

-本报编辑部

发布抢救监控画面 传递的是温暖

11月25日,廊坊 市第四人民医院剪辑 的一段医生急救心脏 病患者的监控视频, 在网络上受到关注。 微博大 V@ 协和章蓉 娅表示,场景在哪个 医院都不陌生,大部 分医护人员都有过抢 救患者的经历,但是 由监控剪辑而来的真 实视频仍然看得人热 血沸腾。

视频中,11月23 日上午8点21分15秒, 患者家属匆匆跑过门 诊二楼候诊区,13秒 后,心内科医生与家 属一起跑着出现在监 控画面。在此期间, 心电图室医生跑向一 楼推抢救病床。当心 内科医生到达时,已 经有医生在地上为患



者做心脏按压。23分 59 秒,超声科医生携 病床出现。25分患者 被推进电梯,前后医 生一直为其进行心脏 按压。当病床一出电 梯, 刘医生跳到病床 跪着为患者进行心脏 按压。26分15秒,患 者被推进抢救大厅, 总历时 5 分钟。

最终,视频旁白 显示, 患者恢复不错, 经过抢救已被转入 EICU.



上网后, 受到各方 评议。致

视频

敬者有之, 呼吁为奔 跑医生让行、不要再 肆意伤害医护人员的 有之, 借机普及心肺 复苏的有之。也有专 业人士点评医生的 急救操作。如此看 来, 医院对外发布 抢救视频, 是宣传 更是勇气! 无疑, 这都让社会更加了

解医生

● 一周热点

庆

为女员工公开招婿 暖心!

自四川大学华西医院 联合当地媒体向全社会公 开招婿后,通过媒体"亮相" 的 11 位单身美女医护,引 来了上千名单身男子的报 名……11月28日下午1时 许,华西60名美女医护和 经过挑选后的上百名男子 相聚在四川大学华西校区

活动现场, 张贴着近 200 张男女嘉宾的海报,男 女嘉宾通过一个个有趣的 游戏交流。据悉,这是四 川大学华西医院首次开展 大规模的相亲活动。

据华西医院相关负责 人介绍,除了今天到场的 60 名美女医护外,华西医 院报名参加活动的单身美 女医护还有很多,会在下 次相亲活动中"登台亮相"。 (据11月29日成都商报 报道)



"只美鸳鸯 不羡仙",在高 强度的工作和生 活压力之下, 哪

位单身人士不希望有一个 避风港呢? 单身医护人员 忙于工作, 却无暇顾及终 身大事,华西医院的做法 真是做到了员工的心坎上。 在"剩女"时代, 其关心 员工做到了与时俱进,是 工作中的创新。

医生冒爆炸风险救司机

11月23日, 重庆发生 两车追尾事故。北京朝阳医 院关节外科曲铁兵组织群众 推车救人并为受困司机组织 身体检查。相关图片和视频 被目击者发在社交网络上, 广受好评。

事发时,车祸造成一辆 车四脚朝天,一辆车侧翻冒 出大量烟雾。由于不知道侧 翻的车是否会燃烧爆炸,周 围人不敢上前。正在附近就 餐的曲铁兵赶到现场,立即 和其它三人一起将车推正。 看到他们的"带头",又有 几人加入到了队伍中去。车 搬正后,其他人往后闪,曲 铁兵则单独上前要求女司机 把车门打开,与群众一起把 司机从车中抬出, 随后对患 者进行了身体检查,交接给 了到达的 120 医生。

这一过程让目击者任 女士十分感动和震撼,

她随即拍摄了下来, 传 播到网上, 收获网友大 赞。(据11月28日央 视新闻报道)



长期的执 业习惯, 已经让 "抢救生命"

成为医务人员

的本能。所以, 出于本能, 他们一定是最先出手之人。 这让我们对医生这个职业 又多了一份敬重。

🌑 域外传真

印万余颗胜结石 摩罕见!

51岁印度妇女米 纳蒂·蒙达尔因严重的 胃痛和胃酸, 前往家 医院就医。做完各种检 查和超声波后, 医生认 为她是一名严重的胆结 石患者。但主治医生马 坎・拉拉・萨哈万万没 想到1小时的腹腔镜手 术过后,他竟取出了近 1.2 万颗结石。

"我被如此多的结 石数量震撼。我从来没 想到胆囊能容纳如此多 结石。我们花了50分 钟才取出它们, 我的助 手花了 4 个小时来计算 这些2毫米到5毫米大 小不等的结石的数量。" 萨哈说。

目前, 萨哈已经致 函伦敦皇家病理学院, 希望记录这个世界罕见 的案例。据悉,手术过 后的蒙达尔已出院,目 前在家康复。(据11 月30日《每日邮报》 报道)



英 周二产子 ■ 风险最低

根据英国伦敦帝国 学院的一份最新报告, 周末生小孩出现死亡、 受伤、感染的情况要比 一周内其他时间明显升 高,周二风险最低。该 报告已发表在《英国医 学杂志》上。

伦敦帝国学院的研 究人员曾以英国 2010 年 4 月 至 2012 年 3 月 间的 130 万例出生为样 本进行分析,发现周末 出生的婴儿7天死亡率 比平时高出7%,产后 感染的概率增加6%, 婴儿出生伤害的概率也 增加 6%。

报告认为,风险增 加的主要原因是周末医 院助产士、护士人手不 足,导致照顾标准降低。 数据显示,周二在医院 分娩的风险最低。报告 指出,如果医院的一周 护理标准能保持周二的 水平, 英国每年可减少 770 例出生死亡。(据 11月26日《广州日报》 报道)